

巴基斯坦塔利班发话： 如果证实本·拉丹死了 我们将报复

巴基斯坦政府继续声明自己“不知情”，也“没参加”

阿富汗塔利班

见到真凭实据前
不会发表任何评论

阿富汗塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德当天经由电子邮件向媒体发表声明，与塔利班相关联的网站刊登这份声明。

这是塔利班首次回应本·拉丹死讯。

“鉴于美国人并没有提供任何令人信服的证据支持他们的说法，鉴于乌萨马·本·拉丹身边其他助手尚未证实或者否认这一死讯……”声明说，“任何断言都为时尚早。”

声明说，塔利班从本·拉丹助手处见到真凭实据前，不会发表任何评论。

美国总统贝拉克·奥巴马1日宣布，美军特种部队当地时间2日凌晨突袭本·拉丹位于巴基斯坦北部城镇阿伯塔巴德的藏身处并击毙这名恐怖大亨。

美国官员说，美军把本·拉丹的尸体运至一艘美军航空母舰，验明正身后按照伊斯兰教习俗海葬在阿拉伯海北部。

美方正考虑是否公开本·拉丹尸体或海葬的照片。

一名美国官员3日告诉记者，美方或许会公布海葬本·拉丹的照片。

反应迟钝？

似乎有意与“基地”组织
保持距离

美国宣布击毙本·拉丹后，一些激进宗教组织回应并指责美国，其中许多极端组织扬言报复。不过，与“基地”组织联系密切的塔利班直至次日才作出回应。

路透社报道认为，塔利班过去几年建起一张比较复杂的媒体网，经常经由网站、电子邮件“认领”袭击或发表声明，但这一次却相对“沉默”。

一些分析人士说，塔利班不急于表态，似乎有意与“基地”组织保持距离，因为塔利班试图让国际社会相信，他们的野心仅仅局限于阿富汗。

塔利班是阿富汗宗教学生运动武装，1994年兴起，两年后占领首都喀布尔，建立政权。

2001年“9·11”恐怖袭击后，美国认定住在阿富汗并受到塔利班庇护的本·拉丹策划袭击，要求塔利班交人，遭到拒绝。

美国同年10月发动阿富汗战争，塔利班政权迅速瓦解。

西方媒体常把塔利班与“基地”组织视为双生儿。但塔利班政权垮台后，塔利班与“基地”大多各自为政。

阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊近几年试图劝降塔利班。

美国国务卿希拉里·克林顿2日利用击毙本·拉丹向塔利班施压，要求塔利班放下武器：“你们不可能打败我们。但你们可以作出选择，抛弃‘基地’，参与和平的政治进程。”

阿富汗塔利班

3日称，眼下断定“基地”组织头号人物乌萨马·本·拉丹已经死于美国特种部队突袭“为时尚早”。巴基斯坦塔利班放言，如果证实本·拉丹死于美军突袭，将报复巴基斯坦和美国。

与此同时，巴基斯坦政府3日发表声明，对美国单方面在巴基斯坦首都伊斯兰堡附近实施突击、击毙“基地”组织头号人物乌萨马·本·拉丹深表忧虑，要求美方下不为例。

同一天，美国中央情报局局长莱昂·帕内塔说，美国没有事先通知，是因为担心巴方走漏风声。印度、法国、英国向巴基斯坦施压，要求巴方就本·拉丹藏身巴基斯坦军政当局眼皮底下作出解释。



支持塔利班的组织3日在巴基斯坦举达高
举拉丹肖像示威，高喊反美口号。

巴基斯坦塔利班

如果本·拉丹“成为烈士，这是我们的巨大荣誉”

与阿富汗塔利班互不隶属的巴基斯坦塔利班3日威胁报复巴基斯坦和美国。

巴基斯坦塔利班发言人伊赫桑乌拉·伊赫桑通过电话告诉记者，如果证实本·拉丹“成为烈士，我们将发动报复，袭击美国和巴基斯坦政府及其安全部队”。

伊赫桑称，如果本·拉丹“成为烈士，这是我们的巨大荣誉”。

不过，“基地”组织二号人物艾曼·扎瓦希里的朋友、埃及伊斯兰圣战组织创始人阿布德·祖米尔恳求本·拉丹的同情者不要诉诸报复。

祖米尔3日在埃及首都开罗说：“我告诉他们，保持忍耐，不要寻求报复。如果你们袭击游客或者大使馆，你们会伤害无辜者。”

他说，埃及、突尼斯今年年初政局剧变，令许多对时局不满的人找到斗争新方式，“降低了武装斗争的重要性和支持度”，激进武装组织在年轻人中的吸引力降低。

祖米尔1981年因参与刺杀时任埃及总统穆罕默德·安瓦尔·萨达特，与扎瓦希里一同入狱。他今年2月在萨达特的继任者胡斯尼·穆巴拉克下台后获释。

祖米尔认为，美国击毙本·拉丹“不会解决任何问题”，“基地”组织运转不会受到影响，因为“‘基地’不是一个人，而是一个机构”。

巴基斯坦政府 发布澄清声明

声明否认事先得知美方行动

美国海军“海豹突击队”2日凌晨乘直升机从阿富汗东部出发，突袭本·拉丹位于巴基斯坦北部城镇阿伯塔巴德的藏身处。阿伯塔巴德距离伊斯兰堡仅60公里。

巴基斯坦外交部声明否认巴基斯坦政府或军队领导层事先得知美方行动。“美国政府实施这次行动前没有通知或者获得巴基斯坦政府授权，巴基斯坦对这种方式深表忧虑和保留。”

声明说，这类“未经授权的单方面行动”不能视为常规，不应成为“任何国家、包括美国”今后在巴基斯坦活动的先例，因为“这类行动有损合作，或许同样会在某些时候对国际和平与安全构成威胁”。

巴基斯坦同时否认参与美军突袭行动。“美军没有使用巴基斯坦国内任何基地或设施。巴基斯坦陆军没有向美军实施的这些行动提供作战或后勤援助。”

声明说，美军直升机利用阿伯塔巴德周边山区地形给雷达造成的“盲点”，进入巴基斯坦空域。巴基斯坦空军得知突袭行动几分钟内即派战机升空，但当时美军直升机已经带着本·拉丹的尸体飞离巴基斯坦领空。

曾帮助美方确定“基地”信使身份

巴基斯坦外交部说，尽管没有参与击毙本·拉丹的军事行动，但巴基斯坦三军情报局自2009年以来与中情局及其他反恐盟友情报机构分享关于本·拉丹藏身地点的情报，这种合作持续至今年4月中旬。

“有必要强调，中情局借助相当高级的技术手段，挖掘我们提供的这些情报线索，最终找到乌萨马·本·拉丹。”声明说。

这份声明发布前，巴基斯坦总统阿西夫·阿里·扎尔达里投书美国《华尔街日报》，否认巴基斯坦暗中庇护本·拉丹。他说，巴方没有与美国“联合行动”，但帮助美方确定一名“基地”组织信使的身份，这条线索进而揭示本·拉丹藏身处。

美方先前承认突击行动没有事先通知巴方，但肯定两国反恐合作。不过，中情局局长帕内塔3日说，美国官员担心，如果巴基斯坦方面事先得知行动计划，可能通知本·拉丹躲避，美方因而排除事先告知巴方的可能性。

综合新华社

生活资讯

大运会 2300 支火炬投产 华帝再现“奥运级”服务水准 第二届承德避暑山庄文化使者网络选拔赛正式启动

4月22日，第26届世界大学生夏季运动会组委会执行局携手中山华帝燃气股份有限公司，在深圳召开“大运会火炬供应商签约仪式暨新闻发布会”。华帝股份凭借多年的研发实力、制造实力，获得了大运会执行局的认可，是中国燃气具领域唯一加入深圳2011世界大运会赞助计划的企业，并成为燃气具及火炬类供应商。

据悉，参加新闻发布会的有大运会执行局市场开发部部长郑明君，中山华帝燃气股份有限公司总裁黄启均等领导和嘉宾。郑部长在发布会上表示：“火炬作为大运会的象征之一，肩负着传承运动精神的重任，所以对火炬制造商的选择非常严格。

本届大运会的火炬制造交给华帝这样一家技术高、精、尖的企业，必将保证大运会火炬的传递顺利，为开幕式增添精彩。”

据了解，深圳大运会火炬的制造任务，是华帝自亚运会“潮流”火炬之后，承接的又一个国际性大型体育运动会火炬。

如今，“火炬制造”已成为华帝股份的代名词，总裁黄启均先生表示：“经过北京奥运会、广州亚运会的历练，我们对自身制造火炬的实力更加充满信心，也对火炬传递环节的技术保障更有信心。华帝将为大运会提供最优质的产品和服务，以国际化的视野把华帝打造成为最具特色的厨卫品牌。”

5月4日，由世界文化遗产承德避暑山庄和新浪网共同主办的2011第二届“盛景说天下——承德避暑山庄文化使者网络选拔大赛”正式拉开帷幕。此次大赛，是在《文化部、国家旅游局关于促进文化与旅游结合发展的指导意见》的指导下，在第一届选拔大赛取得圆满成功的基础上，开展的“以文化提升旅游品位，以旅游彰显文化底蕴”的全性文化旅游活动。

从五月至七月，大赛将历时三个月，基于新浪网络平台，面向全国游客，并得到全国包括清华、北大、人大等二十余所高校联合响应。大赛将采用“网络选拔”+“文化巡游”的方式进行。

在网络选拔阶段，选手将利用新浪博客和微博，围绕康熙、乾隆二帝的避暑山庄七十二首定景诗，基于对山庄各景的兴趣和认知，进行十处景点的个性精选，展示自己的旅游情趣和对传统文化的理解力，由此评选产生六名文化使者。在文化巡游阶段，文化使者将乘坐“避暑山庄文化巡游大巴”，重走清朝自后金逐步由北向南，迁都盛京（沈阳），定都北京的路线，和再现康、乾二帝江南巡游的历程，进行包括避暑山庄、沈阳故宫、北京故宫、泰山、南京琉璃塔、苏州园林和杭州西湖七个旅游盛地的文化之旅，并将在所经之地各作一场公益捐赠活动。